CPGE — PTSI

Mr Pernot

TD — analyse des systemes pneumatiques et hydrauliques

Exercice 1:

1°) Quel est I’élément vérin VE ? ...,

2°) Quel est I’élément 2DVB (désignation complete) ? ...........oooiiiiiiiiiiiinn...

3°) Quels sont les éléments VBQ €t VB 2.........cccviiiiiiinnrceesnesie e

4°) Compléter le schéma de cablage pneumatique respectant les commandes électriques déja cablées. On souhaite réguler la
rentrée de tige du vérin VB, rajouter un composant. On considere que la mise sous tension est effectuée, les détecteurs VBg et

VEg sont activés, leurs contacts fermés.
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Expliquer le fonctionnement du cycle ainsicablé : ..................ccoiiiiini.
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Exercice 2 :

Voici un schéma de cablage. On considére que la mise sous tension est effectuée, le détecteur v0 est activé, son contact fermé.

1°) Quels SoNt 1eS BIEMENLS FEPEIES 1, 2 B3 2.ttt ettt £kttt b bbb bbbttt b et bbb s

2°) Quelles conditions faut-il pour qUE 1€ VETIN SOTEE ? .......vininie ittt et et e e e e ae e eenens

3%) COMIMENT FENETE T-1l 2 .ot e e e e e e e e e e

4°) Quel se passe t-il si I'opérateur arréte d'appuyer sur le BP du distributeur 3/2 ?
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Exercice 3 :

On souhaite réaliser le cablage du vérin simple effet suivant selon les commandes présentes sur le pupitre opérateur.
Etat initial : vérin rentré, détecteur ILS « a0 » désactivé ,« au » déverrouillé, systéme hors énergie (« men »=1)
Le cycle voulu est le suivant :

commutation sur 2 du « men » (mise en énergie),

le voyant « énergie » s’allume et I’interrupteur « a0 » se ferme

appui BP « marche » et non appui sur BP « arrét » (normalement fermé)

le relais « ec » s’alimente et ferme son interrupteur « ec » et le voyant « en cycle » s’allume
I’¢lectrovanne « a+ » s’alimente et le vérin sort

« a0 » n’est plus détecté et s’ouvre

«al » détecte fin course vérin et se ferme

I’électrovanne « a- » s’alimente et le vérin rentre

et ainsi de suite alternativement....

Conditions d’arrét :

e n’importe quand, si appui sur « au », le cycle s’arréte : si le vérin était en train sortir, il finit sa sortie. S’il était en train de
rentrer, il finit sa rentrée. le voyant « défaut » s’allume, voyants « en cycle » et « énergie » s’éteignent
e i appui sur « arrét » en cours cycle , conséquences idem que "au"

Compléter le schéma pour répondre au CDC.
Qu’est qu’il ne va pas dans les conséquences de I’appui sur ARU ? Comment y remédier ?
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